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для изготовления мягкой синтетической кожи (обивочной, обувной и одеж-
ной) вальцево-коландровым методом. Разрабатываемые полимерные компо-
зиции сравнивали в базовой композицией (состав базовой композиции: сус-
пензионная смола ПВХ марки С-70, эпоксидная смола марки ЭД-16, термо-
стабилизатор Baeropan E-292-ХА, стеорат кальция и в качестве пластифика-
тора - диоктилфталат).

Для создания оптимальной композиции подобраны необходимые ком-
поненты и определен их состав, а также проведены исследования некоторых
физико-механических свойств (показатель текучести расплава – ПТР, проч-
ность при растяжении, относительное удлинение при разрыве - Lp). Из ис-
следованных композиций больше всего соответствует техническому заданию
( - 20-25 МПа и Lp = 25-35%) Заказчика: - 25 МПа, Lp = 30%. Остальные
композиции можно рекомендовать в качестве кабельного пластиката.

Также разработана технология приготовления образцов, которая заклю-
чается в том, что до начала процесса вальцевания все компоненты, предвари-
тельно взвешенные в соответствии с разработанной рецептурой, тщательно
перемешивали. После этого приступали к вальцеванию. Температуру процес-
са от 100 до 170 С.
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ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ
ПОВОДЖЕННЯ З ВІДХОДАМИ

Поводження з відходами в Україні регулюється наступними Законами:
"Про охорону навколишнього природного середовища", "Про відходи" [1],
„Про благоустрій населених пунктів [2], „Про ліцензування певних видів
господарської діяльності” [3], "Про забезпечення санітарного та епідемічного
благополуччя населення"[4]. У зв’язку з ростом утворення відходів тари та
упаковки, необхідністю зменшення навантаження на полігони твердих побу-
тових відходів (ТПВ) та інтенсифікацією рециркуляції ресурсоцінних
відходів в України постановою Кабінету Міністрів від 26 липня 2001 р. №
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915 [7], було впроваджено систему збирання, сортування, транспортування,
переробки та утилізації відходів як вторинної сировини.

У економічно розвинутих країнах існує певний досвід поводження з
відходами тари та упаковки, який було б доцільно застосувати і у вітчизняній
системі управління відходами. Так, французька компанія „Eco Emballages”
організує збір та заготівлю відходів з подальшою переробкою майже 75
відсотків відпрацьованої тари та упаковки, яка утворюється на території
Франції. У країні діє система, згідно з якою на кожну тару встановлено пода-
ток, який враховує  матеріал її виготовлення, а також масу. Крім того, існує
фіксований граничний податок на упаковку.

Підприємства, які пакують свою продукцію у будь-яку тару, а також
підприємства, що імпортують сировину у тарі, і дистриб’ютори укладають
контракти та договори з компанією „Eco Emballages” і фінансують збирання
тари, яка утворюється після використання їх продукції. Ця компанія фінансує
збирання відходів тари адміністративно-територіальними одиницями (кому-
нами) та сприяє дослідженням нових шляхів та методів з утилізації відходів
тари. Комуни у свою чергу здають зібрану тару заготівельним конторам та
отримують за неї кошти як за вторинну сировину. Заготівельні контори пере-
дають зібрані відходи тари на відповідні підприємства для переробки та
утилізації з метою отримання нових видів продукції або у якості енергетич-
них ресурсів. Завдяки успішній діяльності компанії „Eco Emballages” пере-
робка та використання вторинної сировини досягають 87 відсотків обсягів
зібраної тари та пакувальних матеріалів. Рециклінг металів становить 93%,
скла – 99%, пластиків – 18%, паперу та картону – 49%.

В Україні існування подібної системи цілком можливе. Найбільш склад-
ним є процес збирання тари та упаковки, якщо це стосується побуту. Безу-
мовно, запровадження зазначеного потребує глибокого аналізу і розробки де-
тальних проектів по його реалізації. Але уже у теперішній час є досить дос-
конала законодавчо-нормативна база, яка б могла регулювати ці питання
(6,7). Що стосується Харкова, то запровадження нової моделі реформи жит-
лово-комунального господарства (ЖКГ), дає ще більші можливості для такої
реалізації. Так, задачею розвитку ЖКГ ставиться його технічне переосна-
щення та наближення до вимог Європейського Союзу показників викори-
стання матеріальних і енергетичних ресурсів у даній сфері. В значній мірі це
пов'язується зі сферою поводження з відходами.
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НАКОПИЧЕННЯ ТА УТИЛІЗАЦІЯ НЕБЕЗПЕЧНИХ
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До небезпечних твердих відходів можна віднести відпрацьовані бата-
рейки, тару від лаків, розчинників та фарб, залишки та прострочені медичні
препарати, тару від отруйних речовин, люмінесцентні лампи, термометри,
вогненебезпечні матеріали, ганчір'я , забруднене рідким паливом, акумулято-
ри і т.і., які в даний час населення викидає в контейнер загального збору
твердих побутових відходів (ТПВ).

Норми накопичення небезпечних відходів визначаються, виходячи з
практичного досвіду. Загальна кількість цих відходів складає 1,7 тис.т/рік.

Як відомо, в даний час роздільне збирання відходів передбачає їх зби-
рання безпосередньо населенням, складування у окремий контейнер та виве-
зення на переробку та знешкодження. При можливості відкритого доступу
людей до контейнерів це є небезпечним та недопустимим.

Розробленою схемою санітарної очистки міста передбачено збирання та
вивезення небезпечних відходів у складі ТПВ валового збирання з наступним
механізованим сортуванням їх не сміттєсортувальній лінії при полігоні ТПВ
та вивезенням відсортованих небезпечних відходів на відповідні
підприємства – переробники.

Також повинне бути вирішене питання розрахунків за збирання та виве-
зення цих відходів: на відміну від підприємств, які збирають ресурсно-цінні
компоненти і відповідно сплачують за них населенню, за приймання та


